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İlber Ortaylı

18 Mart: Çanakkale Zaferi ve Şehitleri Anma Günü

3 Mart: Dünya Kulak ve İşitme Günü

1-7 Mart: Yeşilay Haftası / Deprem Haftası

12 Mart: İstiklal Marşının Kabulü ve Mehmet Akif Ersoy’u Anma Günü

14 Mart: Tıp Bayramı

4 Mart: Dünya Obezite Günü

21 Mart: Down Sendromlular Günü

8 Mart: Dünya Kadınlar Günü
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MART

Kutlu Olsun

Dünya
Kadınlar Günü



12 Mart 192112 Mart 1921

12 Mart 
İstiklal Marşı'nın Kabulü 
ve Mehmet Akif Ersoy'u

Anma Günü

12 Mart 
İstiklal Marşı'nın Kabulü 
ve Mehmet Akif Ersoy'u

Anma Günü



TIP BAYRAMITIP BAYRAMI
Kutlu OlsunKutlu Olsun

Sağlık İçin Emek Veren
Tüm Sağlık Çalışanlarının
Sağlık İçin Emek Veren
Tüm Sağlık Çalışanlarının

1 4  M A R T  1 4  M A R T  



ve Şehitleri Anma Günü
Zaferi

Çanakkale
18 Mart 191518 Mart 1915

“Çanakkale Zaferi, Türk askerinin ruh kudretini gösteren şayanı hayret ve tebrik
bir misaldir. Emin olmalısınız ki, Çanakkale Muharebelerini kazandıran bu yüksek

ruhtur.”
Mustafa Kemal ATATÜRK



RAMAZAN
Bayramımız

Mübarek Olsun!Mübarek Olsun!Mübarek Olsun!

İstanbul Gelişim Üniversitesi
sevdiklerinizle mutlu bayramlar diler.
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İGÜ Dünya Sıralamasında Yükseldi:
Webometrics 2026’da Dikkat Çeken Başarı

Üniversitelerin akademik performansını; bilimsel üretim, dijital
görünürlük ve açık erişim politikaları üzerinden değerlendiren
Webometrics Dünya Üniversite Sıralamaları açıklandı. Yükseköğretim
kurumlarının küresel ölçekteki konumunu ortaya koyan sıralamada
İstanbul Gelişim Üniversitesi (İGÜ), 2026 sonuçlarında öne çıkan bir
performans sergiledi. “Araştırma Üniversitesi” odağı doğrultusunda
çalışmalarını sürdüren üniversite, dünya sıralamasında 1364’üncü sıraya
yerleşirken; Türkiye genelinde 28’inci, vakıf üniversiteleri arasında ise
4’üncü sırada yer aldı.

Küresel Ölçekte Görünürlük ve Akademik Etki Artıyor.
 
Elde edilen sonuçlarla birlikte İGÜ, ulusal ve uluslararası sıralamalardaki
konumunu üst sıralara taşıdı. Türkiye genelinde 28’inci sırada yer alan üniversite,
vakıf üniversiteleri arasında 4’üncü sırada konumlanırken Avrupa sıralamasında
ise 429’uncu sıraya yerleşti.
Webometrics’in temel göstergeleri arasında yer alan kategorilerde de
üniversitenin performansı öne çıktı. Etki (görünürlük) sıralamasında 2026’ncı
sırada yer alan İGÜ, açıklık (şeffaflık) kategorisinde 1878’inci, mükemmeliyet
sıralamasında ise 1866’ncı sırada konumlandı. 

Küresel Ölçekte Yükseliş İvmesi Devam Ediyor.
 
Son dört yılda Webometrics verilerinde istikrarlı bir yükseliş grafiği çizen
İstanbul Gelişim Üniversitesi, bilimsel üretim kapasitesini artırmaya, uluslararası
akademik iş birliklerini geliştirmeye ve açık erişim odaklı çalışmalarını
sürdürmeye devam ediyor.
2026 sonuçlarında dünya, Avrupa ve Türkiye sıralamalarında kaydedilen bu eş
zamanlı ilerleme, İGÜ’nün son dönemdeki akademik ve dijital performansındaki
ivmeyi net biçimde yansıttı.
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“Bilimsel üretim ve uluslararası görünürlük odaklı çalışmalarımızın
karşılığını alıyoruz”
 
İstanbul Gelişim Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Bahri ŞAHİN, elde edilen
sonuçlara ilişkin yaptığı değerlendirmede, üniversitenin akademik üretim ve
uluslararası görünürlük odaklı çalışmalarının karşılık bulduğunu belirterek,
“Webometrics sıralamalarında elde ettiğimiz bu ilerleme, üniversitemizin
bilimsel üretim kapasitesini artırmaya yönelik kararlı yaklaşımının bir
sonucudur. Açık erişim politikalarımızı güçlendirmeye, uluslararası iş
birliklerimizi geliştirmeye ve akademik çıktılarımızın niteliğini artırmaya
yönelik çalışmalarımızı sürdürüyoruz. Dijital görünürlüğümüzün artması,
ürettiğimiz bilginin daha geniş kitlelere ulaşmasını sağlarken, küresel
akademik ağ içindeki etkileşimimizi de güçlendirmektedir. Önümüzdeki
dönemde de araştırma odaklı yaklaşımımızı sürdürerek, uluslararası
sıralamalardaki konumumuzu daha da ileri taşımayı hedefliyoruz.” ifadelerini
kullandı.

https://avesis.gelisim.edu.tr/bsahin
https://avesis.gelisim.edu.tr/bsahin


İGÜ ERGOTERAPİ BÖLÜM BAŞKANI  BEYİN VE SİNİR
CERRAHİSİ UZMANI PROF. DR. ARİF ÖNDER,

MESLEKTE 50. YILINI DOLDURMASI DOLAYISIYLA
İSTANBUL TABİP ODASI TARAFINDAN PLAKETLE

ONURLANDIRILDI.
Yarım asırlık meslek hayatı boyunca sağlık alanına sunduğu katkılar, akademik çalışmaları ve

yetiştirdiği öğrenciler, uzmanlar ve akademik personellerle önemli bir değer yaratan Prof. Dr.
ÖNDER ’in bu anlamlı başarısı, kurumumuz için de gurur kaynağı olmuştur.

İstanbul Tabip Odası tarafından takdim edilen 50. yıl plaketi, yalnızca bir meslek süresini değil;
bilgi, emek, özveri ve insan hayatına dokunan yarım asırlık bir adanmışlığı simgelemektedir.

10
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İstanbul Gelişim Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Çocuk Gelişimi Bölümü,
Bağımlılıkla Mücadele Koordinatörlüğü ve Öğrenci Dekanlığı iş birliğiyle düzenlenen
“İlişki ve Duygusal Bağımlılıklar” başlıklı atölye, 5 Mart 2026 Perşembe günü Gelişim
Tower Öğrenci Merkezi 17. katta gerçekleştirildi.

Çocuk Gelişimi Bölümü öğrencilerine yönelik
olarak “İlişki ve Duygusal Bağımlılıklar”

konulu bir atölye çalışması gerçekleştirildi.
Öğrencilerin kişilerarası ilişkilerde sağlıklı

sınırlar oluşturma, duygusal bağımlılık
kavramını tanıma ve bu durumun bireysel

yaşam üzerindeki etkilerini fark etme
becerilerini geliştirmeyi amaçlayan atölye,

yoğun ilgi gördü.

Etkinlikte, Çocuk Gelişimi Bölüm Başkanı ve
Bağımlılıkla Mücadele Koordinatörü Doç. Dr.

Nurten ELKİN ve Dr. Öğr. Üyesi Havva
SAĞLAM atölye kapsamında ilişkilerde

bağımlılık ve bağlılık arasındaki fark, sağlıklı
ilişki dinamikleri, duygusal bağımlılığın

belirtileri ve bireylerin psikolojik iyi oluşu
üzerindeki etkileri ele alındı. 

Ayrıca öğrencilerle birlikte vaka örnekleri
üzerinden değerlendirmeler yapılarak günlük
yaşamda karşılaşılabilecek durumlar üzerine

tartışmalar gerçekleştirildi.

“İLİŞKİ VE
DUYGUSAL
BAĞIMLILIKLAR” 
A T Ö L Y E S İ  G E R Ç E K L E Ş T İ

E
ğitim

, Ö
ğretim
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Etkileşimli etkinlikler ve grup çalışmalarıyla
desteklenen programda öğrenciler kendi
deneyimlerini paylaşma ve konuya farklı
perspektiflerden yaklaşma fırsatı buldu.
Atölye çalışması, öğrencilerin hem mesleki
gelişimlerine katkı sağlaması hem de bireysel
farkındalıklarını artırması açısından önemli bir
deneyim sundu.

Program sonunda öğrenciler, ilişkilerde
sağlıklı sınırlar kurmanın ve duygusal
farkındalığın hem kişisel yaşamda hem de
mesleki uygulamalarda önemli bir rol
oynadığını ifade etti.

https://avesis.gelisim.edu.tr/nelkin
https://avesis.gelisim.edu.tr/nelkin
https://avesis.gelisim.edu.tr/hsaglam
https://avesis.gelisim.edu.tr/hsaglam


İstanbul Gelişim Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Beslenme ve Diyetetik Bölümü
tarafından düzenlenen “Tabaktan Geleceğe: Sürdürülebilir Beslenme Atölyesi” etkinliği,
Beslenme İlkeleri ve Uygulamaları Laboratuvarı’nda davetli konukların katkıları ve
öğrencilerin katılımıyla gerçekleştirildi.

Tabaktan Geleceğe

 Sürdürülebilir Beslenme Atölyesi

Etkinlikte, sağlıklı beslenme ile sürdürülebilir yaşam arasındaki güçlü ilişki ele alındı.
Katılımcılarla birlikte günlük besin seçimlerinin çevresel etkileri değerlendirilirken;
tabağımızdaki tercihlerin karbon ve su ayak izi üzerindeki etkisi, yerel ve mevsiminde
beslenmenin önemi ile bitkisel besin tercihlerinin sürdürülebilirlik açısından rolü
üzerinde duruldu.
Etkinlik kapsamında ayrıca mutfakta bilinçli pişirme yöntemleri ve kaynakların verimli
kullanımı gibi konular da ele alındı. Sıfır atık ve menü içi döngü yaklaşımı çerçevesinde,
mutfakta yapılan küçük tercihlerin çevresel etkiyi azaltmadaki potansiyeli uygulamalı
olarak katılımcılarla paylaşıldı.
Gerçekleştirilen atölye çalışmasıyla sürdürülebilir beslenme konusundaki farkındalığın
artırılması ve çevre dostu beslenme yaklaşımlarına yönelik bilgi ve deneyim kazanılması
amaçlandı.
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İstanbul Gelişim Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Beslenme ve Diyetetik Türkçe
(24.02.2026) ve İngilizce (27.02.2026) Bölümleri tarafından Google Meet aracılığıyla
‘‘BeBİS Programı Kullanımı Eğitimi II” gerçekleştirildi. Etkinlik konuğu olarak
Diyetisyen Ramazan BALBAY yer aldı.

BeBİS programı yaklaşık 20 yıldır aktif olarak hizmet vermekte olup, diyetisyenlere ve
diyetisyen adaylarına önemli ölçüde destek sağlamaktadır. Diyetisyenler ve
akademisyenlerin iş birliğiyle, mesleki etik kurallar doğrultusunda geliştirilen
program; bilimsel temelli yapısıyla öne çıkmaktadır.
BeBİS, 20.000’i aşkın besine ait veri bankası ve 130’u aşkın besin öğesi analizi ile
besinlerin, hazırlanan diyet planlarının ve yemek tariflerinin besin değerlerini
hesaplayabilen bilimsel ve profesyonel bir bilgisayar programıdır.
Menü planlaması ve besin analizi gibi konularda diyetisyenlere yardımcı olan
program; bireye özgü kilo alma ve kilo verme grafikleri ile enerji planlaması gibi
alanlarda da destek sunmaktadır.
Etkinlik kapsamında Diyetisyen Ramazan BALBAY, yaptığı sunumla BeBİS
programının nasıl kullanıldığını ve kullanım basamaklarını aktarmış; programla ilgili
gelen soruları da yanıtlamıştır.

BeBİS Programı
Kullanımı Eğitimi II

13



SOSYAL HİZMET
GÜNÜ’NDE ALANIN

DUAYENLERİ
ÖĞRENCİLERLE

BULUŞTU
İstanbul Gelişim Üniversitesi Sağlık, Kültür ve Spor Daire Başkanlığı ve Sosyal Hizmet Kulübü iş
birliğiyle organize edilen "Sosyal Hizmet Günü Üzerine Söyleşi" başlıklı seminerimiz, 24 Mart
tarihinde K Blok Firnas Oditoryum Konferans Salonu'nda gerçekleştirildi. Sosyal Hizmet Bölüm
Başkanı Prof. Dr. İsmet Galip YOLCUOĞLU'nun moderatörlüğünü üstlendiği bu anlamlı etkinlikte,
sosyal hizmet mesleğinin dünü, bugünü ve geleceği kapsamlı bir şekilde ele alındı. Alanın değerli
isimlerini bir araya getiren organizasyon, dinleyicilere unutulmaz bir bilgi ve deneyim paylaşımı
sundu.
Etkinliğin ilk konuşmacısı olarak kürsüye çıkan Prof. Dr. Taner ARTAN, "Sosyal Hizmet'te Teorik Bilgi
ve Alan Uygulaması" konulu sunumunda teori ile pratiğin entegrasyonuna dikkat çekti. Artan'ın
özellikle "Harambee" felsefesine değindiği ufuk açıcı ve ilham verici sunumu büyük beğeni topladı.
Ardından söz alan SHU Kahraman EROĞLU ise "İstanbul'da Sosyal Hizmet Yönetmek" başlıklı
anlatımında, Türkiye'de sosyal hizmetin tarihsel gelişimi ve sahada edindiği kıymetli mesleki
tecrübeleri katılımcılarla paylaştı. Son derece verimli ve keyifli geçen bu etkinlik, sosyal hizmetin
dayanışma ruhunu bir kez daha vurguladı.

14
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Çocukla Bağ Kurmak: Oyun ve
Projektif Teknikler

Sağlık Bilimleri Fakültesi Sosyal Hizmet ve Çocuk Gelişimi Bölümü kulüpleri
tarafından düzenlenen “Çocukla Bağ Kurmak: Oyun ve Projektif Teknikler”
başlıklı seminer, 5 Mart 2026 tarihinde E Blok Tusi Konferans Salonu’nda
gerçekleştirildi. Moderatörlüğünü Dr. Öğr. Üyesi Merve DALMAZ’ın üstlendiği
etkinlikte, Psk. Dnş. Hilal İleri Ertürk “Bağlanma Odaklı Oyun Atölyesi” başlıklı
sunumunda çocuklarla güvenli bağ kurmada oyunun rolünü uygulamalı
örneklerle ele aldı. Dr. Psk. Semih Tezelli ise “Projektif Bir Analiz: Manzara Çiz
Testi” başlıklı sunumunda projektif tekniklerin çocukların iç dünyasını
anlamadaki önemine değindi. Katılımcıların yoğun ilgi gösterdiği seminer, alana
yönelik farkındalık ve mesleki bilgi birikimine katkı sağlaması açısından oldukça
verimli geçti.  

15
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Sosyal Hizmet
Öğrencilerinden

Mesleki Uygulama
Ziyaretleri

İstanbul Gelişim Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Sosyal Hizmet Bölümü öğrencileri, Mart
ayı boyunca saha deneyimi kazanmak amacıyla bir dizi kurum ziyareti gerçekleştirdi. Bölüm
Başkanı Prof. Dr. İsmet Galip YOLCUOĞLU rehberliğinde düzenlenen etkinlikler kapsamında, ilk
olarak Esenyurt Sosyal Hizmet Merkezi (SHM) ziyaret edildi. Bu ziyarette öğrenciler, kamusal
alanda sosyal hizmet müdahalelerinin nasıl yapılandırıldığını, başvuru süreçlerini ve vaka
takibinin inceliklerini doğrudan profesyonellerden dinleyerek teorik bilgilerini somutlaştırma
imkanı buldular.

Mart ayının bir diğer önemli durağı ise Mucize Hayatlar Rehabilitasyon Merkezi oldu. Farklı bir
günde gerçekleştirilen bu ziyarette öğrenciler, özel gereksinimli bireylerin rehabilitasyon
süreçlerine ve sosyal hayata katılım projelerine dair kapsamlı gözlemler yaptılar. Prof. Dr. İsmet
Galip Yolcuoğlu, öğrencilerin farklı hizmet alanlarını tanımalarının mesleki vizyonlarını
genişlettiğini belirterek, saha ziyaretlerinin eğitim müfredatının ayrılmaz bir parçası olduğunu
vurguladı. Her iki kurum ziyareti de geleceğin sosyal hizmet uzmanları için değerli birer deneyim
olarak kayda geçti.

16
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İstanbul Kent Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Dil ve
Konuşma Terapisi Bölümü ev sahipliğinde; Dil ve Konuşma
Terapistleri Derneği ve Engelsiz Eğitim Vakfı’nın
destekleriyle düzenlenen IV. Ulusal Dil ve Konuşma
Terapisi Öğrenci Kongresi, 1450 katılımcının yer aldığı
yüksek katılımlı yapısıyla alanın en dikkat çekici bilimsel
buluşmalarından biri olarak başarıyla tamamlanmıştır. 

Kağıthane Kampüsü’nde gerçekleştirilen kongre; 13
bilimsel oturum, 11 sözlü bildiri oturumu ve 2 poster sunum
oturumu ile zengin bir akademik içerik sunmuş;
Türkiye’nin önde gelen üniversitelerinden akademisyenleri,
araştırmacıları ve öğrencileri aynı çatı altında
buluşturmuştur. Dil ve Konuşma Terapisinde Beyin
Çalışmaları’ndan Gelişimsel Kekemelik Terapilerine,
Edinilmiş Dil Bozuklukları’ndan Otizm Spektrum
Bozukluğu’na kadar geniş bir yelpazede ele alınan konular,
alanın güncel ve multidisipliner yapısını güçlü bir şekilde
yansıtmıştır.

İstanbul Gelişim Üniversitesi Sağlık
Bilimleri Fakültesi Dil ve Konuşma
Terapisi Bölümü Araştırma Görevlisi
Esra Erol, kekemelik alanındaki
çalışmaların sunulduğu oturumda
oturum başkanlığı görevini
üstlenerek bilimsel tartışmalara
liderlik etmiş; ayrıca “Kekemeliği
Olan ve Olmayan Yetişkin Bireylerin
Mizaç Özelliklerinin Karşılaştırılması”
başlıklı çalışmasını sözlü bildiri olarak
sunarak kongreye önemli bir
akademik katkı sağlamıştır.
İstanbul Gelişim Üniversitesi
öğrencileri kongreye yoğun katılım
göstererek bilimsel etkinlikte
aktif rol almış; alanlarına yönelik bilgi
ve deneyimlerini geliştirme fırsatı
elde etmiştir.

IV. ULUSAL DİL VE KONUŞMA TERAPİSİ ÖĞRENCİ KONGRESİ’NE
AKADEMİK KATKI

https://avesis.gelisim.edu.tr/esrerol
https://avesis.gelisim.edu.tr/esrerol
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“Daha Az Konuşulan Yeni Nesil Bağımlılıklar” 
Atölyesi Gerçekleştirildi.

İGÜ Bağımlılıkla Mücadele Koordinatörlüğü ve İGÜ Öğrenci Dekanlığı iş birliği
kapsamında Tower 17. Katta Doç. Dr. Nurten ELKİN tarafından ‘‘Daha Az Konuşulan
Yeni Nesil Bağımlılıklar” başlıklı atölye yapılmıştır.

Atölyede; Nomofobi, FoMO ve Netlessfobi gibi
yeni nesil dijital bağımlılıklar ve kavramlardan
örneklerle bahsetmiş ve öğrencilerin sorularını
yanıtlamıştır.

ELKİN Atölyede Nomofobi; tablet, cep telefonu,
bilgisayar gibi sanal haberleşmenin yapıldığı akıllı
cihazların yoksunluğundan kaynaklanan, endişe
ve huzursuz olma durumu ile ortaya çıkan
teknoloji çağının bir hastalığı olarak günümüzde
sıklıkla karşımıza çıkmaktadır. “Nomofobi” en
genel ifade ile akıllı telefondan yoksun kalma
korkusu olarak tanımlanabilir. Klinik psikolojide
nomofobi “kişinin mobil cihaza ulaşamadığında
ya da mobil cihazı vasıtasıyla iletişim kuramadığı
durumlarda yaşadığı istemsiz ve mantıksız korku”
olarak ifade edilmektedir.

Gelişmeleri Kaçırma Korkusu (FoMO); Günümüzde özellikle gençler zamanlarının büyük bir
bölümünü sanal dünyada paylaşım yaparak, gündemi ve arkadaşlarını takip ederek ve
durumlarını güncelleyerek geçirmektedir. Bireylerin sosyal ağlardaki sürekli olarak
güncelleme davranışı Fear of Missing Out (FoMO) olarak tanımlanan yeni bir davranışsal
bozukluğa neden olmuştur. Bu durum, kişilerin “acaba bir şey mi kaçırdım?”, “şu an kim ne
paylaştı?”, “konuşulan konunun dışında mı kaldım?” gibi korkular yaşamaları sebebiyle
sürekli olarak telefonlarını ya da tabletlerini kontrol ederek sosyal ağlarda oldukça fazla
vakit geçirmelerine sebep olan bir bağımlılık türü olarak dikkati çekmektedir. Yapılan
araştırmalarda gelişmeleri kaçırma korkusu olan bireylerin yaşamlarında kendilerini yalnız
hissettikleri, eksikliğini hissettikleri sevgi ve şefkati sosyal ağlardaki paylaşımlarla
tamamlamaya çalıştıkları bildirilmektedir.

Netlessfobi; İnsanların yaşantılarında büyük bir yere ve öneme sahip olan internet
neredeyse kişinin kendisinden bir parça haline dönüşmüştür. İnternetin bu derece anlamlı
bir hal alması ona karşı bağımlılık gelişebilmesine ve beraberinde yoksun kalma korkusu
oluşmasına yol açmıştır.” dedi.
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8 Mart kapsamında düzenlenen etkinlikte, sosyal hizmetin kadın ve
çocuk alanındaki kurumsal sorumlulukları, saha deneyimleri ve
müdahale pratikleri ele alındı.

Sosyal Hizmet Bölümü ile ilgili uygulama ve araştırma merkezlerinin iş
birliğinde gerçekleştirilen “Kadın ve Çocuk: Sosyal Hizmetin Kurum ve
Saha Deneyimleri” başlıklı etkinlik, yoğun öğrenci katılımıyla düzenlendi.
Etkinlikte kadın ve çocuk alanında sosyal hizmet uygulamaları, hem
kavramsal hem de saha deneyimine dayalı bir çerçevede ele alındı.
Moderatörlüğünü Doç. Dr. Anıl AL-REBHOLZ’un üstlendiği programda,
Sosyal Hizmet Uzmanı Gülistan ASLAN konuşmacı olarak yer aldı.
Etkinlik, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü bağlamında sosyal hizmetin
toplumsal cinsiyet duyarlı, hak temelli ve güçlendirici yönlerini görünür
kılan önemli bir buluşma niteliği taşıdı.

Doç. Dr. Anıl Al-Rebholz, açılış ve moderasyon konuşmasında 8 Mart’ın
tarihsel ve politik anlamına; Türkiye’de 1970’lerin ortalarından itibaren
görünürlük kazanan feminist hareketin ve 1976’da gerçekleştirilen ilk 8
Mart kutlamasının taşıdığı yaklaşık 50 yıllık mücadele birikimine; ayrıca
feminist sosyal hizmet yaklaşımının kadın ve çocuk alanındaki müdahale
imkânlarına dikkat çekti. Al-Rebholz, feminist sosyal hizmetin toplumsal
ilişki ve pratiklerin cinsiyetçi karakterini dikkate alarak kadınların ve
çocukların özel ihtiyaçlarına yönelik müdahaleler geliştirdiğini vurguladı;
bu çerçevede etkinliğin temel tartışma hattını eşitlik, güçlenme ve sosyal
adalet odaklı bir sosyal hizmet anlayışı etrafında kurdu. Ayrıca feminist
temelli bir sosyal hizmet yaklaşımının, kadın ve çocuk refahını gözeten
hangi eylem planları ve güçlendirici müdahaleleri geliştirebileceği
sorusunu da tartışmaya açtı.

Şiddet Kimi Zaman Görünmez
Olabilir,İzleme Kritiktir!
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Sosyal Hizmet Uzmanı Gülistan Aslan ise sunumunda çocuk ihmali
ve istismarı, çocuk koruma mekanizmaları, vaka süreçleri, kadına
yönelik şiddet, kurumsal destek yapıları ve müdahale biçimleri
üzerine kapsamlı bir değerlendirme sundu. Aslan, çocuk alanını
“çocuğun üstün yararı” ilkesi ve 5395 sayılı Çocuk Koruma Kanunu
çerçevesinde ele alarak; ihmal ve istismarın fiziksel, eğitsel,
duygusal, tıbbi, cinsel ve ekonomik boyutlarını ayrıntılı biçimde
değerlendirdi. Çocuk vakalarında ihbar, sosyal inceleme, risk
analizi, tedbir kararı ve izleme süreçlerinin nasıl işlediğini
aktarırken, ÇODEM, ÇİM, çocuk evleri, ihtisaslaştırılmış çocuk
evleri siteleri ve ÇEKOM gibi kurumsal mekanizmaların işlevlerine
de değindi.

Sunumun kadın alanına odaklanan bölümünde ise kadına yönelik
şiddet; fiziksel, psikolojik, ekonomik, cinsel ve siber şiddet
türleriyle birlikte ele alındı. Aslan, şiddet döngüsünü ve kadın
vakalarında müdahale basamaklarını risk değerlendirmesi, güvenlik
planı, uzaklaştırma, sığınma/ destek ve izleme başlıkları altında
açıklarken; ŞÖNİM, kadın konukevleri, Aile ve Sosyal Hizmetler
Bakanlığı il müdürlükleri, sosyal hizmet merkezleri ve ALO 183 hattı
gibi kurumsal destek mekanizmalarını da öğrencilerle paylaştı.
6284 sayılı Kanun kapsamında koruyucu ve önleyici tedbir
kararlarının işleyişi ile sosyal hizmet uzmanlarının bu süreçteki
rolü, vaka örnekleriyle birlikte ele alındı. Aslan’ın sunumunda
özellikle sahadaki güçlükleri görünür kılan “Şiddet kimi zaman
görünmez olabilir” ve “İzleme süreci kritiktir” vurguları dikkat çekti.
Travmanın davranışlara yansıdığı, vazgeçmenin çoğu zaman korku
ve çaresizlikle ilişkili olduğu, bu nedenle sosyal hizmet
müdahalesinde yalnızca ilk temasın değil sürdürülebilir izlemenin
de belirleyici olduğu vurgulandı.
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Soru-cevap bölümünde öğrenciler, özellikle vaka temelli
uygulamalarda sosyal hizmet uzmanının etik ikilemler karşısında
nasıl karar aldığına, mesleki sınırları nasıl koruduğuna ve travmatik
vakalarla yoğun biçimde çalışan uzmanların kendi esenliğini nasıl
desteklediğine ilişkin sorular yöneltti. Bu yönüyle etkinlik, yalnızca
kadın ve çocuk alanındaki kurumsal mekanizmaları görünür kılmakla
kalmadı; aynı zamanda sosyal hizmet pratiğinin duygusal yükü, etik
sorumlulukları ve mesleki dayanıklılık boyutları üzerine de verimli
bir tartışma zemini sundu.

Etkinlik, öğrencilerin kadın ve çocuk alanındaki sosyal hizmet
pratiğine ilişkin farkındalıklarını derinleştirmeye katkı sunacak film
ve kaynak önerileriyle tamamlandı; bu kapsamda travma, çocuk
hakları, vaka yönetimi ve çocukla çalışma alanlarına odaklanan çeşitli
eserler ile konuya ilişkin film önerileri katılımcılarla paylaşıldı.
Etkinliğe, Sosyal Hizmet Bölüm Başkanı Prof. Dr. İsmet Galip
YOLCUOĞLU, Bölüm Başkan Yardımcısı ve Sosyal Sorumluluk
Uygulama ve Araştırma Merkezi Müdür Yardımcısı Dr. Öğr. Üyesi
Emrah TÜNCER, Sosyal Hizmet Bölümü öğretim üyeleri Dr. Öğr.
Üyesi Yonca Güneş YÜCEL, Dr. Öğr. Üyesi Merve DALMAZ,
Araştırma Görevlisi Fatma Türkân ÖZIRMAK, Sosyoloji Bölüm
Başkanı ve Sosyal Sorumluluk Uygulama ve Araştırma Merkezi
Müdürü Dr. Öğr. Üyesi Ayşe AYDIN, Sağlık Yönetimi Bölüm Başkanı
ve Sosyal Sorumluluk Uygulama ve Araştırma Merkezi Yürütme
Kurulu Üyesi Dr. Öğr. Üyesi Aslı KAYA, Toplumsal Cinsiyet Uygulama
ve Araştırma Merkezi Müdür Yardımcısı Dr. Öğr. Üyesi Seyra
KESTEL ile yürütme kurulu üyeleri Dr. Öğr. Üyesi Nazar BAL, Dr.
Öğr. Üyesi Bilge İPEK ve Dr. Öğr. Üyesi Aydan ÜNLÜKAYA ÇEVİRİCİ
de katılım sağladı.

Bu yönüyle etkinlik, yalnızca bir bilgi ve deneyim paylaşımı zemini
oluşturmakla kalmadı; aynı zamanda bölüm ve merkezler arası
akademik işbirliğini görünür kılan, öğrencileri kadın ve çocuk
alanında sosyal hizmetin kurumsal yapıları, hukuki dayanakları, etik
boyutları ve saha gerçeklikleri üzerine düşünmeye yönelten önemli
bir buluşma niteliği taşıdı.
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İGÜ’DE YEŞİLAY STANDI AÇILDI
İstanbul Gelişim Üniversitesi (İGÜ) Bağımlılıkla Mücadele
Koordinatörlüğü tarafından, 1–7 Mart Yeşilay Haftası
kapsamında 04 Mart 2026 tarihinde üniversite kampüsü
Tower J Blok girişi alanında Yeşilay standı açılmıştır.
Etkinlik, İGÜ Bağımlılıkla Mücadele Koordinatörü Doç. Dr.
Nurten ELKİN tarafından düzenlenmiştir. Stant
kapsamında, Yeşilay’ın bağımlılıklarla mücadele alanındaki
çalışmaları tanıtılmış; tütün, alkol, madde, teknoloji ve
davranışsal bağımlılıklar hakkında bilgilendirici içeriklere
yer verilmiştir.
Düzenlenen stant çalışması ile üniversite öğrencileri ile
akademik ve idari personel başta olmak üzere kampüs
içerisinde bulunan tüm bireylerde bağımlılık türleri
konusunda bilinç ve farkındalık oluşturulması
amaçlanmıştır. Sağlıklı ve bağımlılıklardan uzak bir yaşam
tarzının önemi vurgulanmış; bağımlılığa yol açan risk
faktörleri hakkında doğru bilgi sunulmuş ve koruyucu–
önleyici yaklaşımlar konusunda bilgilendirme yapılmıştır.
Etkinlik kapsamında Avcılar YEDAM Sosyal Hizmet Uzmanı
Sultan Öztürk ve Avcılar Yeşilay Şube Sorumlusu Emine
Toprak stantta bulunarak gerekli bilgilendirmeyi yapmıştır.
Ayrıca Yeşilay’ın sunduğu danışmanlık ve destek hizmetleri
tanıtılmış; ihtiyaç duyan bireylerin başvurabilecekleri
doğru kaynaklara yönlendirilmesi sağlanmıştır.
Gerçekleştirilen etkinlik ile toplumda bağımlılıkla
mücadele konusunda ortak sorumluluk bilincinin
güçlendirilmesine katkı sunulmuştur.
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İSTANBUL GELİŞİM ÜNİVERSİTESİ’NDE
“BAĞIMLILIKLARI KONUŞUYORUZ: YEŞİLAY HAFTASI

ÖZEL PANELİ” GERÇEKLEŞTİRİLDİ

     Panelin açılış konuşmasını yapan Rektör Prof. Dr. Bahri ŞAHİN, bağımlılıkla mücadelenin yalnızca
bireysel iradeye indirgenemeyeceğini belirtti. Şahin, bu sürecin aileyi, eğitim kurumlarını ve tüm toplumu
kapsayan çok yönlü bir sorumluluk alanı olduğunu ifade etti. Üniversitelerin yalnızca akademik bilgi üreten
kurumlar olmadığını vurgulayan ŞAHİN, aynı zamanda toplumsal sorunlara çözüm geliştiren, farkındalık
oluşturan ve gençleri bilinçlendiren merkezler olarak kritik bir rol üstlendiklerini dile getirdi. Bilimsel
araştırmalar, saha çalışmaları ve sosyal sorumluluk projeleri aracılığıyla bağımlılıkla mücadeleye katkı
sunmanın önemine dikkat çeken Şahin, üniversite–kamu iş birliğinin güçlendirilmesi gerektiğini kaydetti.
Genç nüfusun korunmasının öncelikli hedefler arasında yer aldığını da ayrıca belirten Şahin, erken yaşta
bilinçlendirme çalışmalarının artırılması ve önleyici politikaların desteklenmesi gerektiğini vurguladı.
     Avcılar İlçe Sağlık Müdürü ve Avcılar İlçe Yeşilay Başkanı Dr. Fatih TÜRKMEN ise konuşmasında, sahada
yürütülen çalışmalara ilişkin değerlendirmelerde bulundu. Birinci basamak sağlık hizmetleri kapsamında
yürütülen koruyucu ve önleyici faaliyetlerin önemine dikkat çekti. Bağımlılıkla mücadelenin sahada
koordineli ve çok yönlü bir şekilde sürdürüldüğünü, özellikle gençler ve ailelere yönelik farkındalık
çalışmalarının artırıldığını, erken müdahalenin sürecin başarısında belirleyici rol oynadığını ifade etti.
       Panelin moderatörlüğünü üstlenen İGÜ Bağımlılıkla Mücadele Koordinatörü Doç. Dr. Nurten ELKİN,
“Bir Halk Sağlığı Sorunu Olarak Bağımlılıklar” başlıklı sunumunda bağımlılığın toplum sağlığı üzerindeki
etkilerini değerlendirdi. Koordinatörlüğün yürüttüğü çalışmalara değinerek bağımlılıkların yalnızca fiziksel
ve ruhsal sağlığı değil; aile yapısını, sosyal ilişkileri, eğitim ve çalışma hayatını da derinden etkilediğini ifade
etti. Önleyici çalışmaların önemine dikkat çekerek erken müdahale, bilinçlendirme faaliyetleri ve kurumlar
arası iş birliğinin kritik rol üstlendiğini belirtti. Toplum temelli mücadele stratejilerinin güçlendirilmesi
gerektiğini, özellikle gençlerin korunmasına yönelik eğitim programlarının artırılmasının önem taşıdığını
vurguladı.
   Panelin ilk oturumunda Avcılar YEDAM’dan Sosyal Hizmet Uzmanı Sultan ÖZTÜRK, davranışsal
bağımlılıklar ve sanal kumar bağımlılığı üzerine değerlendirmelerde bulundu. Avcılar YEDAM’da görev
yapan Klinik Psikolog Berna BALTACI ÖZSUCU ise alkol bağımlılığını bilimsel ve klinik boyutlarıyla ele aldı.
     İkinci oturumda Avcılar İlçe Sağlık Müdürlüğü’nden Uzm. Dr. Rabia BALCI, sigara bağımlılığına ilişkin
güncel verileri paylaştı. Esenyurt İlçe Sağlık Müdürlüğü Bağımlılık Danışma Birimi’nde görev yapan Psikolog
Emrah AKARSU ise bağımlılıkla mücadelede danışmanlık hizmetlerinin önemine dikkat çekti. Program
Plaket takdimiyle sona erdi.

23

https://avesis.gelisim.edu.tr/bsahin
https://avesis.gelisim.edu.tr/nelkin


13–20 Mart İyilik Haftası kapsamında, SSUAM’ın
sosyoloji ve sosyal hizmet bölümleriyle birlikte
düzenlediği “Dünya Nereden Başlanarak
Kurtarılabilir? İyilik ve Etik Üzerine Söyleşi”, 17
Mart 2026’da K Blok Firnas Oditoryum’da
gerçekleştirildi; etkinlikte Sezi KALKAVAN, Dr.
Öğr. Üyesi Nazar BAL moderatörlüğünde, iyiliğin
insanın önce kendi iç dengesiyle başladığını
vurgulayarak, farklı coğrafyalardaki gönüllü
deneyimlerinden hareketle, dünyanın zorluklarına
rağmen umudu koruyan küçük ama samimi
iyiliklerin dönüştürücü gücüne dikkat çekti.

13–20 Mart İyilik Haftası kapsamında, Sosyal
Sorumluluk Uygulama ve Araştırma Merkezi’nin
(SSUAM) sosyoloji ve sosyal hizmet disiplinlerinin
öncülüğünde düzenlediği “Dünya Nereden
Başlanarak Kurtarılabilir? İyilik ve Etik Üzerine
Söyleşi”, 17 Mart 2026 tarihinde K Blok Firnas
Oditoryum’da gerçekleştirildi. Etkinlik, iyilik
kavramını yalnızca teorik bir tartışma alanı
olmaktan çıkarıp gündelik hayatın içine
yerleştirmeyi amaçlayan bir buluşma olarak
dikkat çekti.

DÜNYA NEREDEN BAŞLANARAK

KURTARILABİLİR? İYİLİK VE E
TİK

ÜZERİNE SÖYLEŞİ
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Konuşmasının ilerleyen bölümünde Kalkavan, güven
kavramı üzerinde özellikle durdu ve “Güvenirsen,
güvenilir olursun” sözünü yalnızca bir temenni değil,
bir ilişki biçimi olarak ele aldı. Ona göre güven,
karşıdan beklenen bir duygu değil; önce insanın kendi
davranışlarında, sözlerinde ve niyetinde inşa ettiği bir
zemin. Birine güvenmek, aynı zamanda ona karşı şeffaf
olmayı, sorumluluk almayı ve tutarlı davranmayı
gerektiriyor. Bu nedenle güven ilişkisi tek taraflı bir
beklentiyle değil, karşılıklı bir emek ve süreklilikle
kuruluyor. Kalkavan, bu yaklaşımın bireyler arasında
olduğu kadar toplumların kendi iç dengesi açısından
da belirleyici olduğunu vurguladı.

Kalkavan, farklı coğrafyalarda yürüttüğü gönüllü
çalışmalarından da kısaca söz ederek, iyiliğin çoğu
zaman küçük ama sürekliliği olan adımlarla anlam
kazandığını ifade etti. Onun anlatımında iyilik, büyük
projelerden ziyade, gündelik hayatta kurulan
ilişkilerde, kurulan dilde ve alınan sorumluluklarda
kendini gösteren bir pratik olarak öne çıktı. “Dünya
zor bir yer” derken bunu bir umutsuzluk cümlesi
olarak değil, aksine insanın elinden gelenin en iyisini
yapma sorumluluğunu hatırlatan bir gerçeklik olarak
dile getirdi.

Söyleşi boyunca öne çıkan bu yaklaşım, Kalkavan’ın
dünyaya bakışını da net bir şekilde ortaya koydu:
Dünya tek bir büyük müdahaleyle değil, insanın kendi
hayatında kurduğu küçük ama sahici iyiliklerle
dönüşebilir. Ona göre bir insanın içtenlikle attığı her
adım, başkalarının hayatına değmese bile, dünyada
eksilmeyen bir iyilik birikiminin parçası haline gelir. 

25



KÜLTÜR- SANAT- EDEBİYATKÜLTÜR- SANAT- EDEBİYAT



Tarihsel süreçte de günümüzde de sağlık konusunun önemini
koruduğu görülmektedir. Dünyada birçok ülkeye yayılan Covid-19
pandemisinin birey sağlığı kadar toplum sağlığının da önemini
ortaya koyduğu söylenebilir. Dolayısıyla bu 21. yüzyılda sağlık
sosyolojisi, koruyucu sağlık ve halk sağlığı gibi alanlardaki çalışmalar
da artabilir. Bu kitapta sağlık sosyolojisi bütünsel yaklaşımla ve çok
boyutlu şekilde ele alınmakta, günümüzdeki sorunlara kısmen de
olsa çözüm sunulması hedef lenmektedir. Bu kitabın genelde toplum
sorunlarıyla özelde sağlıkla ilgilenen herkese faydalı olması ümit
edilmektedir.
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MK
M E Z U N  K A R T I  

İGÜ’lü Mezunlarımız,
Sanal Mezun Kart ve üyelik ayrıcalıklarından
yararlanmak için üyelik formunu eksiksiz doldurup
fotoğrafınızı ilgili alana yüklemeniz yeterlidir. İGÜ
Mezun Kart sahipleri; kampüs kütüphanesini
kullanma, mezun etkinliklerine katılma, DGS–ALES
kursları ve lisansüstü eğitimlerde avantajlardan
yararlanma, pek çok kurum ve işletmede indirim ve
ayrıcalık elde etme, online sertifikalı eğitimlere ve
çeşitli eğitim–seminerlere ücretsiz ya da indirimli
katılma imkanına sahiptir. Ayrıca Kariyer Merkezi ve
İGÜSEM tarafından sunulan eğitim, seminer ve
kariyer desteklerinden öncelikli ve indirimli olarak
faydalanabilirler.

İSTANBUL GELİŞİM ÜNİVERSİTESİ MEZUN TAKİP SİSTEMİ

Mezun Takip Sistemi (METSİS), mezunlarımızın istihdamı ve mezuniyet sonrası eğitimi gibi güncel durumlarını
belirleyerek takip etmek, istatistiki veriler oluşturmak amacıyla açılmıştır.

İstanbul Gelişim Üniversitesi, mezunlar ile ilişkilerini kuvvetlendirmek ve mezunların istihdamına katkı sunmak adına
METSİS’i faaliyete geçirmiştir. Mezunlarımız, METSİS’e ücretsiz üye olabilmektedir. METSİS'e üye olan mezunlarımız
oluşturdukları kişisel profillerini güncelleyerek iş ilanlarımızı takip edebilmektedir.

METSİS’e Nasıl Üye Olurum?
1. metsis.gelisim.edu.tr platformuna giriş yapınız.
2. Açık pozisyonlar kutucuğundan ilanlar takip edilebilirsiniz.
3. İlanlara başvuru gerçekleştirmek için Yeni Aday kutucuğundan hesap
oluşturabilirsiniz.
4. Hesap oluşturulduktan sonra üst sekmede yer alan ilanlar sekmesinden iş
ilanlarını
görebilir ve uygun olan pozisyonlara başvurabilirsiniz.

https://docs.google.com/forms/d/1wPPG03aB9L9xw_5-WfGbtFevfMAlZmSzqWk9EiwmOZ4/viewform?edit_requested=true
https://metsis.gelisim.edu.tr/tr/mezun-giris
https://metsis.gelisim.edu.tr/tr/mezun-giris
https://metsis.gelisim.edu.tr/
https://metsis.gelisim.edu.tr/
https://metsis.gelisim.edu.tr/
http://metsis.gelisim.edu.tr/


BİZİ TAKİP EDİN!

@igu_sbf

@igu_sbf

İGÜ Sağlık Bilimleri Fakültesi

Haber Gönder

sbfbulten@gelisim.edu.tr

Her türlü görüş, öneri, haber ya da yazınızı bize iletebilirsiniz.

https://www.instagram.com/igu_sbf/?hl=tr
https://twitter.com/igu_sbf
https://www.youtube.com/channel/UCaSIsb71k5qKAFCNwAIqYfg


sbfbulten@gelisim.edu.tr

Dr. Öğr. Üyesi Emrah TÜNCER

Dr. Öğr. Üyesi Aslı KAYA

Arş. Gör. Tuğba TÜRKCAN

Arş. Gör. Semanur OKTAY ALKAN

Arş. Gör. Onur Zeki ANILGAN

Arş. Gör. Aişe Büşra CİĞER

Arş. Gör. Sıdıka ADIYAMAN

Arş. Gör. Ebru DURUSOY
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SAĞLIK BİLİMLERİ FAKÜLTESİ

Prof. Dr. Mustafa NİZAMLIOĞLU
Sağlık Bilimleri Fakültesi Dekanı 

Dr. Öğr. Üyesi Funda PEHLEVAN KARABIYIK
Sağlık Bilimleri Fakültesi Dekan Yardımcısı

Dr. Öğr. Üyesi Sultan ÇAKMAK TANRIVER
Sağlık Bilimleri Fakültesi Dekan Yardımcısı

BÜLTEN EKİBİ

igu_sbf igu_sbf İGÜ Sağlık Bilimleri Fakültesi

https://www.google.com/intl/tr/gmail/about/
https://www.instagram.com/igu_sbf/?hl=tr
https://twitter.com/igu_sbf
https://www.youtube.com/channel/UCaSIsb71k5qKAFCNwAIqYfg

	AYLIK HABER VE ETKİNLİK BÜLTENİ
	Mart
	İlber Ortaylı
	1-7 Mart: Yeşilay Haftası / Deprem Haftası
	3 Mart: Dünya Kulak ve İşitme Günü
	4 Mart: Dünya Obezite Günü
	8 Mart: Dünya Kadınlar Günü
	12 Mart: İstiklal Marşının Kabulü ve Mehmet Akif Ersoy’u Anma Günü
	14 Mart: Tıp Bayramı
	18 Mart: Çanakkale Zaferi ve Şehitleri Anma Günü
	21 Mart: Down Sendromlular Günü


	Dünya Kadınlar Günü
	Kutlu Olsun
	12 Mart
	İstiklal Marşı'nın Kabulü
	ve Mehmet Akif Ersoy'u Anma Günü
	14 MART

	TIP BAYRAMI
	Kutlu Olsun
	18 Mart 1915

	Çanakkale
	Zaferi
	ve Şehitleri Anma Günü

	RAMAZAN
	Bayramımız
	Mübarek Olsun!

	Küresel Ölçekte Görünürlük ve Akademik Etki Artıyor.
	Küresel Ölçekte Yükseliş İvmesi Devam Ediyor.
	“Bilimsel üretim ve uluslararası görünürlük odaklı çalışmalarımızın karşılığını alıyoruz”
	ATÖLYESİ GERÇEKLEŞTİ
	Eğitim, Öğretim

	Tabaktan Geleceğe

	Sürdürülebilir Beslenme Atölyesi
	BeBİS Programı Kullanımı Eğitimi II
	Çocukla Bağ Kurmak: Oyun ve Projektif Teknikler
	Sosyal Hizmet Öğrencilerinden Mesleki Uygulama Ziyaretleri
	Araştırma, Geliştirme

	“Daha Az Konuşulan Yeni Nesil Bağımlılıklar”  Atölyesi Gerçekleştirildi.
	İGÜ Bağımlılıkla Mücadele Koordinatörlüğü ve İGÜ Öğrenci Dekanlığı iş birliği kapsamında Tower 17. Katta Doç. Dr. Nurten ELKİN tarafından ‘‘Daha Az Konuşulan Yeni Nesil Bağımlılıklar” başlıklı atölye yapılmıştır.
	Toplumsal Katkı

	Şiddet Kimi Zaman Görünmez Olabilir,İzleme Kritiktir!
	Sosyal Hizmet Uzmanı Gülistan Aslan ise sunumunda çocuk ihmali ve istismarı, çocuk koruma mekanizmaları, vaka süreçleri, kadına yönelik şiddet, kurumsal destek yapıları ve müdahale biçimleri üzerine kapsamlı bir değerlendirme sundu. Aslan, çocuk alanını “çocuğun üstün yararı” ilkesi ve 5395 sayılı Çocuk Koruma Kanunu çerçevesinde ele alarak; ihmal ve istismarın fiziksel, eğitsel, duygusal, tıbbi, cinsel ve ekonomik boyutlarını ayrıntılı biçimde değerlendirdi. Çocuk vakalarında ihbar, sosyal inceleme, risk analizi, tedbir kararı ve izleme süreçlerinin nasıl işlediğini aktarırken, ÇODEM, ÇİM, çocuk evleri, ihtisaslaştırılmış çocuk evleri siteleri ve ÇEKOM gibi kurumsal mekanizmaların işlevlerine de değindi.
	Sunumun kadın alanına odaklanan bölümünde ise kadına yönelik şiddet; fiziksel, psikolojik, ekonomik, cinsel ve siber şiddet türleriyle birlikte ele alındı. Aslan, şiddet döngüsünü ve kadın vakalarında müdahale basamaklarını risk değerlendirmesi, güvenlik planı, uzaklaştırma, sığınma/ destek ve izleme başlıkları altında açıklarken; ŞÖNİM, kadın konukevleri, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı il müdürlükleri, sosyal hizmet merkezleri ve ALO 183 hattı gibi kurumsal destek mekanizmalarını da öğrencilerle paylaştı. 6284 sayılı Kanun kapsamında koruyucu ve önleyici tedbir kararlarının işleyişi ile sosyal hizmet uzmanlarının bu süreçteki rolü, vaka örnekleriyle birlikte ele alındı. Aslan’ın sunumunda özellikle sahadaki güçlükleri görünür kılan “Şiddet kimi zaman görünmez olabilir” ve “İzleme süreci kritiktir” vurguları dikkat çekti. Travmanın davranışlara yansıdığı, vazgeçmenin çoğu zaman korku ve çaresizlikle ilişkili olduğu, bu nedenle sosyal hizmet müdahalesinde yalnızca ilk temasın değil sürdürülebilir izlemenin de belirleyici olduğu vurgulandı.
	Soru-cevap bölümünde öğrenciler, özellikle vaka temelli uygulamalarda sosyal hizmet uzmanının etik ikilemler karşısında nasıl karar aldığına, mesleki sınırları nasıl koruduğuna ve travmatik vakalarla yoğun biçimde çalışan uzmanların kendi esenliğini nasıl desteklediğine ilişkin sorular yöneltti. Bu yönüyle etkinlik, yalnızca kadın ve çocuk alanındaki kurumsal mekanizmaları görünür kılmakla kalmadı; aynı zamanda sosyal hizmet pratiğinin duygusal yükü, etik sorumlulukları ve mesleki dayanıklılık boyutları üzerine de verimli bir tartışma zemini sundu.
	Etkinlik, öğrencilerin kadın ve çocuk alanındaki sosyal hizmet pratiğine ilişkin farkındalıklarını derinleştirmeye katkı sunacak film ve kaynak önerileriyle tamamlandı; bu kapsamda travma, çocuk hakları, vaka yönetimi ve çocukla çalışma alanlarına odaklanan çeşitli eserler ile konuya ilişkin film önerileri katılımcılarla paylaşıldı. Etkinliğe, Sosyal Hizmet Bölüm Başkanı Prof. Dr. İsmet Galip YOLCUOĞLU, Bölüm Başkan Yardımcısı ve Sosyal Sorumluluk Uygulama ve Araştırma Merkezi Müdür Yardımcısı Dr. Öğr. Üyesi Emrah TÜNCER, Sosyal Hizmet Bölümü öğretim üyeleri Dr. Öğr. Üyesi Yonca Güneş YÜCEL, Dr. Öğr. Üyesi Merve DALMAZ, Araştırma Görevlisi Fatma Türkân ÖZIRMAK, Sosyoloji Bölüm Başkanı ve Sosyal Sorumluluk Uygulama ve Araştırma Merkezi Müdürü Dr. Öğr. Üyesi Ayşe AYDIN, Sağlık Yönetimi Bölüm Başkanı ve Sosyal Sorumluluk Uygulama ve Araştırma Merkezi Yürütme Kurulu Üyesi Dr. Öğr. Üyesi Aslı KAYA, Toplumsal Cinsiyet Uygulama ve Araştırma Merkezi Müdür Yardımcısı Dr. Öğr. Üyesi Seyra KESTEL ile yürütme kurulu üyeleri Dr. Öğr. Üyesi Nazar BAL, Dr. Öğr. Üyesi Bilge İPEK ve Dr. Öğr. Üyesi Aydan ÜNLÜKAYA ÇEVİRİCİ de katılım sağladı.
	Bu yönüyle etkinlik, yalnızca bir bilgi ve deneyim paylaşımı zemini oluşturmakla kalmadı; aynı zamanda bölüm ve merkezler arası akademik işbirliğini görünür kılan, öğrencileri kadın ve çocuk alanında sosyal hizmetin kurumsal yapıları, hukuki dayanakları, etik boyutları ve saha gerçeklikleri üzerine düşünmeye yönelten önemli bir buluşma niteliği taşıdı.
	13–20 Mart İyilik Haftası kapsamında, SSUAM’ın sosyoloji ve sosyal hizmet bölümleriyle birlikte düzenlediği “Dünya Nereden Başlanarak Kurtarılabilir? İyilik ve Etik Üzerine Söyleşi”, 17 Mart 2026’da K Blok Firnas Oditoryum’da gerçekleştirildi; etkinlikte Sezi KALKAVAN, Dr. Öğr. Üyesi Nazar BAL moderatörlüğünde, iyiliğin insanın önce kendi iç dengesiyle başladığını vurgulayarak, farklı coğrafyalardaki gönüllü deneyimlerinden hareketle, dünyanın zorluklarına rağmen umudu koruyan küçük ama samimi iyiliklerin dönüştürücü gücüne dikkat çekti.

	Konuşmasının ilerleyen bölümünde Kalkavan, güven kavramı üzerinde özellikle durdu ve “Güvenirsen, güvenilir olursun” sözünü yalnızca bir temenni değil, bir ilişki biçimi olarak ele aldı. Ona göre güven, karşıdan beklenen bir duygu değil; önce insanın kendi davranışlarında, sözlerinde ve niyetinde inşa ettiği bir zemin. Birine güvenmek, aynı zamanda ona karşı şeffaf olmayı, sorumluluk almayı ve tutarlı davranmayı gerektiriyor. Bu nedenle güven ilişkisi tek taraflı bir beklentiyle değil, karşılıklı bir emek ve süreklilikle kuruluyor. Kalkavan, bu yaklaşımın bireyler arasında olduğu kadar toplumların kendi iç dengesi açısından da belirleyici olduğunu vurguladı.
	Kalkavan, farklı coğrafyalarda yürüttüğü gönüllü çalışmalarından da kısaca söz ederek, iyiliğin çoğu zaman küçük ama sürekliliği olan adımlarla anlam kazandığını ifade etti. Onun anlatımında iyilik, büyük projelerden ziyade, gündelik hayatta kurulan ilişkilerde, kurulan dilde ve alınan sorumluluklarda kendini gösteren bir pratik olarak öne çıktı. “Dünya zor bir yer” derken bunu bir umutsuzluk cümlesi olarak değil, aksine insanın elinden gelenin en iyisini yapma sorumluluğunu hatırlatan bir gerçeklik olarak dile getirdi.
	Söyleşi boyunca öne çıkan bu yaklaşım, Kalkavan’ın dünyaya bakışını da net bir şekilde ortaya koydu: Dünya tek bir büyük müdahaleyle değil, insanın kendi hayatında kurduğu küçük ama sahici iyiliklerle dönüşebilir. Ona göre bir insanın içtenlikle attığı her adım, başkalarının hayatına değmese bile, dünyada eksilmeyen bir iyilik birikiminin parçası haline gelir.
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